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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsminister Ulf Kristersson (M)

2025/26:559 Regeringens åtgärder efter rapportering om aktieaffärer och 
jäv

För ungefär ett år sedan uppdagades flera uppmärksammade fall där statsråd 
och statssekreterare genomfört aktieaffärer eller haft ekonomiska intressen som 
väckte frågor om jäv, intressekonflikter och bristande omdöme i 
Regeringskansliet. Avslöjandena skakade allmänhetens förtroende för 
regeringens arbete och aktualiserade grundläggande frågor om etik, ansvar och 
transparens i det offentliga beslutsfattandet.

Vid tidpunkten betonade regeringen vikten av att regler följs och att rutiner 
skulle ses över. Ett arbete uppgavs ha påbörjats inom Regeringskansliet för att 
stärka hanteringen av statsråds och statssekreterares aktieinnehav och 
värdepappersaffärer.

Frågor kvarstår dock om vilka konkreta åtgärder som faktiskt har genomförts. 
Förtroendet för den svenska förvaltningsmodellen bygger på att den som utövar 
offentlig makt inte kan misstänkas sammanblanda privata ekonomiska intressen 
med offentliga beslut. Det gäller i synnerhet regeringen och dess högsta 
företrädare.

Under det gångna året har även nya uppgifter väckt frågor om regeringens 
hantering av jäv och närståenderelationer, bland annat i samband med beslut 
om statliga anslag där statsministern själv deltagit trots omständigheter som 
enligt rättsliga bedömare riskerat att rubba förtroendet för opartiskheten.

Statsministern har det yttersta ansvaret för regeringens arbete och för att 
säkerställa att regelverk, rutiner och kontrollmekanismer fungerar i praktiken – 
inte bara i teorin.

Med anledning av detta vill jag fråga statsminister Ulf Kristersson:

 

1. Vilka konkreta åtgärder har statsministern och regeringen vidtagit sedan 
rapporteringen om statsråds och statssekreterares aktieaffärer för att 
stärka efterlevnaden av regler om jäv och intressekonflikter?

2. Vilka förändringar av rutiner, kontrollfunktioner eller rapporteringskrav 
har genomförts i Regeringskansliet under det senaste året?
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3. Bedömer statsministern att de åtgärder som vidtagits har varit 
tillräckliga för att säkerställa allmänhetens förtroende för regeringens 
hantering av dessa frågor?

4. Avser statsministern att ta ytterligare initiativ för att stärka 
transparensen kring statsråds och statssekreterares ekonomiska 
intressen och värdepappersinnehav?

5. Hur säkerställer statsministern att situationer som kan ge upphov till 
misstankar om delikatessjäv eller intressekonflikter inte uppstår i 
regeringens beslutsfattande?

………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


